

Un nou concept de aprofundare prin master a disciplinelor teoretice de predare, în domeniul fundamental de științe ale educației fizice și sportului

Ioan Ion Lador

Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului

Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” București

Rezumat

Premize. Procesul Bologna urmărește armonizarea sistemelor de învățământ superior pentru a realiza, până în anul 2010, un Spațiu European al Învățământului Superior. În procesul de la Bologna se evidențiază 10 linii de acțiune cu privire la Spațiul European al Învățământului Superior. Dintre liniile de acțiune ale declarației de la Bologna (1999) se evidențiază și adoptarea sistemului bazat pe două cicluri (ciclul de licență și cel de masterat). Implementarea acestei acțiuni în România a demarat pe baza legii 288/24.06.2004, privind organizarea studiilor universitare.

Obiective. Identificarea domeniilor fundamentale de știință, artă și cultură, implicate în procesul de predare-cercetare în educație fizică și sport. Identificarea disciplinelor de predare teoretică din cadrul domeniilor fundamentale. Construirea unor module de aprofundare opțională în discipline teoretice de predare la specializări de master corespondent cu cele din licență.

Metode. Ca metode de studiu au fost folosite observația și managementul comparat.

Rezultate. Se apreciază că din totalul de 15 domenii fundamentale de științe, nominalizate în HG 676/2007 privind domeniile fundamentale de științe, artă și cultură, 9 sunt implicate în procesul de predare-cercetare în educație fizică și sport. De asemenea s-a urmărit identificarea disciplinelor teoretice de predare-cercetare în context de interdisciplinaritate. Din cele nouă domenii fundamentale au fost identificate un număr de 28 discipline teoretice de predare în sistem specific.

Concluzii. Accesul la un ciclu superior este posibil doar după absolvirea ciclului inferior. Avantajele noului sistem sunt multiple. Unul din ele este faptul că oferă ocazia de a regândi vechile programe de studii într-o formă mai flexibilă. Au fost identificate disciplinele în cadrul cărora pot fi abordate studiile de masterat pe domeniul educație fizică și sport.

Cuvinte cheie: master, educație fizică și sport, curricula nouă, discipline de aprofundare, domeniu fundamental.